

小区腊梅开

◎陈劲(綦江)

二娃患了感冒,有些咳嗽,我连夜冒雨带他去小区诊所。

去诊所有两条路,一条是平时走的大路,灯亮路稍远;另一条路近,也能避雨,但需经过狭长的天井通道,晚上不常走。

出电梯口,我弯下腰、背上娃,径直朝位于另一栋楼的通道疾步而去。初稍暗,借助天井那边路灯照过来的光亮,依稀可见父子俩模糊的影子。

“好香,二娃闻到了没?”进通道不久,一阵花香袭来,清冽香甜,越近天井,香气越浓。“这严冬时节还有花开,更在天井这里。”我三步并作两步,即刻来到天井中央。但见三棵树均匀地挺立其间,任凭寒风冷雨拂面,摇曳的灯光下,几乎每条枝头都挂满了鹅黄色的花骨朵,其中三两枝还俏皮地伸到了通道边。我不禁深呼吸了一口,“二娃,香不香?”

出通道,拐个弯就到了诊所,还好亮着灯。杨医生一套“望、闻、问、切”流程下来,直言送医早,开点药、做两三天雾就好。杨医生与我同住小区,趁娃做雾化,我便与他聊起来。他告诉我,天井那三棵树是腊梅,那里怎么有腊梅,是他母亲告诉的。

几年前,他母亲从乡村搬来,闲来无事常与邻居们在小区转悠,感受着城市便捷的生活。小区刚建成时,天井那里中央是块草坪,四周是方形过道,喜欢遛狗的爱来,清洁虽每天打扫,但还是令人不爽。居民们就跟物业反映,物业一边加强了巡查保洁,一边多安装了几盏路灯。

后来,热心的居民们你拿一两张不用的老式茶几,我拿几根旧板凳,凑在一起方便大家歇脚休闲。物业见了,又找来居民代表商量,于是移栽了那三棵腊梅。由于管护得当,前几天恰逢冬日小阳春,引来许

多人观赏。他母亲呢,几乎每天都去与邻居们唠唠叨叨,小区的大事小情都知道的大差不差。回家后仍念叨不已,说闻到了腊梅香味,过年就快了。

原来是腊梅呀,我竟一时半会没想到呢。

“你们上班族白天很忙,晚上回家还要辅导二娃作业,没想到的事可能还多。”杨医生说。

“不可能,你说说还有哪些?”我明显不服。

前几天一位居民老家送袋米在一楼门厅,这位居民忙工作竟忘了,让米呆在门厅三天,最后还是保安扛上肩头帮着送上门;小区宣传栏那边巴掌大一块地,本来只有娃儿耍的两三样健身器材,后来社区多安装了方便中老年人用的,这样一大一小都照顾到了;毗邻孝子河边那里改建

了一座……

“改建了一座口袋公园,我娃特爱去,旁边不远处新建了一所幼儿园,方便小区娃娃们就近入园。”我急忙打住杨医生的话,因为这些我也知道,还告诉他去年夏天深夜的一件事。两位保安大哥转了好几个电话才找到我的号码,但睡得迷迷糊糊的我没接到电话,他俩就专门来敲门才叫醒我,原来背我上下班十来年的那辆“簸儿皮”没关车窗,当时我就被打动得不行。

“那所幼儿园是万盛最好的公立幼儿园的分园,我三娃年龄正好。”杨医生一脸得意。

“原来你响应政策生了个三娃呀,这个确实真没想到哩。”该惊讶的又是我了。

“爸爸,腊梅好香,我们回去还走天井那头不?”二娃做完了雾化。

“没问题,待会儿摘几枝腊梅回去慢慢观赏。”

“不行,老师说从小要爱护公物,天井的腊梅是让大家观赏的。”二娃那一本正经的语调又稚嫩的声音让我和杨医生哈哈大笑。

在冬日的沉寂与寒冷中,我静静地等待着,心中怀揣着对春天的无限憧憬与渴望。终于,当第一缕春风轻轻拂过大地,我知道,属于我的季节来临了。我是一朵花,一朵即将以自己独特的方式绽放于春天的花。

在漫长的等待中,我积蓄了力量,汲取了养分,只为在这一刻,以最灿烂的姿态迎接春天的到来。我的根深深扎入土壤,感受着大地的温暖与滋养;我的叶轻轻摇曳,与微风共舞,仿佛在诉说着对春天的期盼。

当第一抹嫩绿爬上枝头,我知道,那是春天的信号。我开始努力地生长,每一片花瓣都蕴含着我对生命的热爱与追求。我向着阳光伸展,让温暖的光芒洒满我的全身,那是一种无法言喻的舒适与惬意。我贪婪地呼吸着新鲜的空气,感受着春天的气息在我体内流淌,仿佛整个世界都在为我欢呼、为我歌唱。

终于,在一个阳光明媚的早晨,我绽放了。我的花瓣如丝绸般柔滑,色彩斑斓,散发着淡淡的香气。我以一种优雅而自信的姿态站立于枝头,仿佛是大自然最骄傲的杰作。蜜蜂和蝴蝶纷纷飞来,围绕着我翩翩起舞,它们在我的花瓣间穿梭,采集着甜蜜的花蜜。我微笑着迎接每一位访客,用我的美丽与芬芳回馈着大自然的恩赐。

走进春天,我以一朵花的方式感受着生命的奇迹与美好。我看到了万物复苏的壮观景象,听到了鸟儿欢快的歌唱声,闻到了空气中弥漫的泥土与花草的清香。我融入了这片生机勃勃的大地,成为春天不可或缺的一部分。

然而,我知道,我的美丽是短暂的。但我并不悲伤,因为我知道,每一朵花的绽放都是为了这一刻的辉煌。我将以我的方式,为这个世界留下美好的回忆。当春风拂过,花瓣轻轻飘落,我化作春泥,滋养着下一代的花朵,让生命得以延续。

以一朵花的方式走进春天,我感受到了生命的奇迹与美好。虽然我的生命短暂而脆弱,但我用我的美丽与芬芳,诠释了生命的意义与价值。在这个绚烂多彩的春天里,我愿做一朵默默无闻却充满生命力的花,为这个世界增添一抹亮丽的色彩。

以一朵花的方式走进春天

◎雨江南(渝北)

写春联

◎陈奕(永川)

春节前夕,永川区民间文艺家协会在青峰镇步行街开展写春联、送春联活动。

青峰镇地处永川区中部,距永川城区仅3公里,是永川区的城市后花园。我们写春联的休闲步行街,紧临农贸市场,人流量大。街道两边是宽敞的人行通道,中间是阶梯状流水潺潺的水体景观。人流、街景是书写春联的最佳选项。

写春联是一个技术活,何况是大庭广众下的第一次呢?

摆上几张条桌、倒上墨汁、拿出毛笔,铺开春联纸,几位会员临阵以待。“来哟来哟,免费写春联”、“来哟来哟,免费写春联”……青峰镇一位梁姓女干部,向来往赶场的村民大声地宣传。

春联可追溯至东汉,到了明清,春联逐渐形成现今的形式,并在内容与艺

术性上得到极大提升。春联不仅是一种文学艺术形式,更是一种文化传承的载体。

我是第一次拿起毛笔,在街头、面向广大群众写春联。铺开一页装有春联内容的A4纸和一本曹全碑春联样本,就像一个新兵端着枪上战场一样胆怯。“生怕字写不好,没人找你写,那才尴尬和长班子哟。”当时,心里没说出的想法。

“老师,帮我写一幅春联嘛!”一位60多岁的妇女对我说。“好的,你选一个春联内容,我跟你写。”“我选这幅,一帆风顺年年好,万事如意步步高,横批是财源广进。”我提笔,饱沾墨汁用行书动笔,一幅写完,握笔的手“抖”、“不稳”的感觉仍在。一位年轻的女士说:我写这幅隶书“家添财富人添寿,春满阶庭福

湖光山色白龙湖

◎廖益书(永川)

道,大批货物从嘉陵江水运送到永川跳石河和双石水码头,至今还保留着九子桥古闸坝。它养育了永荣、红炉、太平、双石、永钢、万寿、寿永、板桥、柳溪等乡镇和荣昌、大足、铜梁、合川等地沿河两岸上百万老百姓和农田延续至今。

人民公社化年代,人们在白龙函筑坝修建为白龙水库。后来改革开放,又将白龙水库扩建为白龙湖,供应永荣、红炉两镇居民饮用水,这就是小安溪的上游。白龙湖湖面宽阔,碧绿的湖水,蓝天白云,湖边白鹤打望,林中鸟儿歌唱,四方群山拥抱,绿树成荫。湖边顺山而建的健身步道犹如一条紫红色的巨龙蜿蜒,守护着白龙湖中的白美女,穿梭在山水之间,游客们似乎骑着近4200米长的彩龙观赏湖光山色的无尽魅力。我们站在步道高处的亭子里,感到清风习习,极目远眺,令人心旷神怡,做一个深呼吸,空气沁人心脾,远山的梯田茶园层层叠叠,错落有致,如诗如画,湖水波光粼粼,倒映着蓝天白云和人们的笑脸,大自然与人类在这一刻,仿佛心灵相通,和谐相融。白龙湖是一个风景秀丽、人文景观十分丰富,文化

底蕴深厚,是一个去了不想走的地方。春光明媚时节,邀请几个朋友,坐在湖边健身步道亭子里,用白龙洞的清泉沏一壶永荣秀芽,远观山上的茶园梯田,近看湖中鱼儿欢跳,听听陈子庄儿时的故事,讲述张大千在永荣磨炼3年的精彩人生,还有1950年解放军与百姓并肩围剿土匪的英雄故事,品茗话沧桑,抚今追昔,岂不乐哉!

“我写这幅”、“我要这幅”……一位外地口音的男士,可能60岁吧,在自己手机上找了一幅对联,我一会就为这男士写好了。可能是多动笔、多写几幅后,手稳多了,字也流畅了。

同行都是站着书写,基本上没有离开写春联的条桌,一共书写春联近200幅。自己是年轻的新手,几个小时一场下来,腿胀、腰酸、背痛的感觉还是有的,但心里高兴,第一次破胆了。

春联是火红的的节日跳跃。春联上跳动的墨汁,是传统文化绽放的花蕾。我在人间烟火的喜庆中,在老百姓的支持下书写春联、也是在书写人生。



海棠文苑投稿邮箱: yxdsbbjb@163.com